

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

ZADOBROVA-SNEBERJE

Predsedstvo KS SZDL Zadobrova-Sneberje je na zadnji svoji seji 19. aprila ocenilo politično varnostno oceno v naši KS, sprejelo usmeritve aktivnosti za pripravo krajevnega praznika naše KS, odločilo o podelitvi letošnjih bronastih priznanj OF in priznanj KS ter dalo vrsto pobud za reševanje spornih zadev v KS. Med drugim je dalo pobudo za modernizacijo Šmartinske ceste od Javnih skladišč do Zadobrove ter pobudo za nadaljevanje pogovorov glede oživitve gradnje v stanovanjski soseski MS/3 v Sneberjah in podprlo aktivnost KBK Sloga za gradnjo novega balnišča v SRC v Sneberjah. Člani društva so doslej v gradnjo že vložili 1500 ur prostovoljnega dela. Predsedstvo je predlagalo svetu KS tudi ustanovitev komisije za nadaljnji razvoj drobnega gospodarstva v KS.

V teh dneh krajan lahko ugotovijo, kako intenzivno poteka gradnja novega gasilskega doma v naši KS. Člani gasilskega društva obveščajo krajan o poteku gradnje, pa tudi krajan sami ugotavljajo veliko uspešnost gradbenega podjetja iz Kamnika. Hkrati člani vpisujejo prostovoljne prispevke krajanov, ki bodo z njimi znatno pripomogli k hitrejši uresničitvi te prepotrebne naložbe za varstvo pred požarom in drugimi elementarnimi nesrečami. Gradbeni in upravni odbor društva obveščata vse krajan, zasebne obrtnike in delovne organizacije v naši KS, da svoje prispevke lahko nakažejo tudi na žiro račun društva št. 50103-678-66003, SDK Moste, Zaloška 59.

Kulturno-umetniško društvo je v svoje vrste vključilo tudi mlade krajan. Sestajajo se vsak ponedeljek pod strokovnim vodstvom Vilija Goloba. Za sedaj se seznanjajo s temeljnimi usmeritvami dramske in lutkovne igre, prve rezultate svojega dela pa naj bi pokazali za krajevni praznik 22. junija letos.

IVAN KOS

15. maj – praznik KS Selo in Moste

15. maj je bil izbran za krajevni praznik KS Moste in Selo leta 1978 na sestanku predvojnih revolucionarjev Most, katerega sklicatelj je bila KK SZDL Moste-Selo. Za ta dan so se odločili, ker je med dvema važnima dogodkoma med vojno leta 1941. V začetku maja tega leta (po nekaterih podatkih celo prav 15. maja) je bil v takratni Ciglarjevi (današnji Partizanski) ulici pri Jožetu Stoparju ustanovljen prvi rajonski komite KP. Naloga tega rajonskega komiteja je bila povezovati delo vseh celic KP v Mostah ter zagotoviti enotno delovanje komunistov med delavci v moščanskih tovarnah.

Konec maja pa je bila ustanovljena prva organizacija OF v Mostah. Vključevala je naslednja področja: Moste-Selo, Zelena jama, Kodeljevo, Stari in Novi Vodmat ter severni del Most. Ta organizacija OF je bila zelo uspešna. Poleg vseh propagandnih akcij (trošenje letakov, pisanje napisov) je mobilizirala ljudi za odhod v gozdove, zbirala orožje ter celo pobirala davek za OF, ki so ljudje zelo radi plačevali. Kako so ljudje spoštovali OF, pričajo mnoga skrivališča, med njimi eno najbolj znanih – kisarna Toneta Strmiše v takratni Slapničarjevi (danes Proletarski) ulici. Najgovornjeje pa je dejstvo, da so bile ljubljanske ulice čisto pušne in prazne ob tisti uri,

ob kateri je OF ukazala, da tako mora biti. Še okupatorjevi simpatizerji so se držali te prepovedi, boječ se za svoja življenja.

Ko govorimo o revoluciji v tem delu Most, pa nikakor ne moremo in ne smemo mimo bratov Tuma in njihove tiskarne (iz gradiva, ki mi je bil na voljo, nisem mogel razbrati, kje je bila). Bratje Tuma so imeli družinsko podjetje s specialnimi tiskarskimi stroji, pod podom tiskarne pa so si uredili bunker za ilegalno tiskanje.

V veliko pomoč pri »zunanem« delu pa jim je bila njihova sestra Anka.

Ko je Italija kapitulirala, so želeli oditi v partizane, vendar so morali ostati, saj so skoraj vse druge ilegalne tiskarne propadle, proti koncu vojne pa so bili že edini, ki so tiskali za potrebe Ljubljane. Februarja 1945 so bili izdani s strani ilegalke, ki je pri njih prenočila (verjetno med mučenjem, po katerem je tudi umrla). Izdani so bili oni in ne ilegalna tiskarna, ki je do konca NOB ostala nedotaknjena. Zorana in Borisa Tuma so belogardisti ubili na Turjaku, Ostoja in Branko pa sta svobodo dočakala v zloglasnem taborišču »Ljubelju«. Kaj je bilo z Anko, iz meni

dostopnega gradiva ni razvidno.

To, kar sem zapisal, je le majhen drobec zgodovine. Celota je precej širša in tudi globlja, da jo je težko zajeti s svinčnikom in papirjem. In kakšen je položaj v današnjici? Medtem ko so se ne tako dolgo nazaj milijoni v mukah umirali, da bi si izbojevali pravico »odločiti o sebi in svojem narodu«, in medtem ko milijoni po svetu za to pravico umirajo še danes, se mnogim med nami ne zljubi iti ne na volitve, ne na sestanke, kjer bi lahko svobodno odločali.

BORIS KONONENKO

Morda niste vedeli?

Koordinacija potrošniških svetov Štepanjskega naselja obvešča vse občane, da sta že nekaj mesecev odprti popravilnica čevljev in servis za popravilo TV, radio in HI-FI ter birotehničnih aparatov, in sicer na Trpinčevi 9, to je v stavbi poleg cerkve v KS Štepanja vas. Delavnici sta odprti vsak dan od 8.—12. ure in od 14.—18. ure ter ob sobotah od 8.—12. ure.

Znano je, da je bil prav ta del občine najbolj deficitaren z omenjenima dejavnostima, čeprav bi potrebovali še frizerja; no, vse kaže, da bo tudi ta problem rešen.

Razveseljivo je, da omenjenim obrtnikom v teh napornih stabilizacijskih časih ne manjka tudi rezervnih delov za aparate iz tujine, kot npr. za Blaupunkt, Grundig, Philips, Hitachi,

Nordmend, Körting, Loewe Opta, Straub Lorenz, enako kot za vse črno-bele in barvne televizorje domačih tovarn. Popravilo traja predvidoma dan ali dva, odvisno pač od okvare.

Tudi popravilnica obutve in šolskih torb služi hitro in solidno, saj traja popravilo največ dan ali dva. Za vse občane, ki bi hoteli informacijo po telefonu, imajo na voljo naslednje tel. številke:

popravilnica čevljev (061) 447-737, servis akustičnih aparatov (061) 447-661.

Občani tudi širšega okoliša! V čim večjem številu izkoriščajte usluge, ki vam jih nudijo tako popravilnica obutve kakor servis za akustične aparate.

VILJEM KLEMENC

25. MAJ — LJUBLJANA

● Prireditve ob prazniku KS

- 18. maja – mladinski ples v prostorih Emonine garažne hiše s pričetkom ob 20. uri.
– sprejem kurirčkove torbice v OŠ KDK, Vlahovičeva 42, ob 12. uri.
- 19. maja – prikaz taborniških veščin na zelenici ob ulici V. Janežič s pričetkom ob 16. uri
- 21. maja – odprte razstave likovnih del v prostorih OŠ KDK, Nussdorferjeva ulica, ob 17. uri, avtorja Ivan Kmoha. Dela bodo razstavljena do vključno 25. maja.
– športne aktivnosti
- 22. maja
– osrednja zabavna prireditev ZIV-ZAV s pričetkom ob 16.30 na ploščadi Bilečanske ulice, ki jo bo pripravila komisija za šport in rekreac. HS Bilečanska 4. sodelujejo otroci iz KS Štepanja vas, 25. maj, Sotočje, predstavljeni bodo naši najboljši športniki iz KS, telovadci TVD Partizan, in še nekaj gostov.
- 23. maja
– šahovski turnir na prostem med učenci OŠ KDK s pričetkom ob 18. uri na šahovnici pred Vlahovičevo 27
- 24. maja – sprejem pionirjev v ZSMS ob 18. uri v OŠ KDK, Vlahovičeva 42
– drugo šolsko tekmovanje OŠ Karla Destovnika-Kajuha v kolesarstvu v popoldanskem času pred OŠ KDK, Vlahovičeva 42
- 25. maja – osrednja proslava ob prazniku KS 25. maj v OŠ KDK, Nussdorferjeva ulica, s pričetkom ob 18. uri.
(Po proslavi bodo podeljena priznanja najbolj prizadevnim hišnim svetom.)
V programu so delujejo učenci iz krajevnih skupnosti, skupina kitaristov, ri. mične skupine OŠ KDK, baritonist ljubljanske opere Nace Junker, šolski pevski zbor, recitatorji itd.
– tradicionalni pohod na Janče z mladinsko pohodno četo F. Rozman-Stane.
– športne aktivnosti
- 26. maja – športne aktivnosti
– rišejo otroci na ploščadi Bilečanske, Vlahovičeva 43 in pred domom starejših ob 10. uri
– prikaz dejavnosti pionirjev in članov gasilskega društva Štepanjsko naselje na ploščadi pred Emono s pričetkom ob 17. uri.

VSE OBČANE VABIMO, DA SE PRIREDITEV OB KRAJEVNEM PRAZNIKU UDELEŽIJO V ČIM VEČJEM ŠTEVILU!

PRIPRAVLJALNI ODBOR

SELO

● KLOBČIČ OKOLI IGRISČA SE ODMOTAVA

Problem, o katerem smo poročali v prejšnji številki glede mladinskega igrišča, se je zapletel do te mere, da so se stanovalci Kajuhove 34a obrnili na komisijo za pritožbe pri občinski skupščini Lj. Moste-Polje. Predsednik te komisije Pavle Jeriha je sklical sestanek, na katerega je povabil predstavnike vseh za mladinsko igrišče prizadetih in zainteresiranih. Na sestanku, na katerem je prišlo do sporazumne rešitve problema, so bili prisotni vsi; manjkal je le predstavnik delovne organizacije Pionir, ki pa je že predhodno izjavil tajniku KS Selo, da so pripravljene sprejeti kakršnokoli pametno rešitev, ki od njih ne bi terjala večjih (kolikšnih?) finančnih vlaganj.

Po dogovoru, kako naj bo s funkcionalnostjo igrišča v prihodnje, je bil sprejet še sklep: Vsi zainteresirani pripravijo do 20. maja 1984 predračun stroškov in predloge izvajalcev del. Do takrat naj se tudi dogovorijo za nadaljnje vzdrževanje in upravljanje igrišča. Za koordinacijo pri izvrševanju tega sklepa je bil zadolžen predsednik sveta KS Selo Milan Završek.

Do dogovora je torej prišlo. Lahko pa smo optimisti, da bo prišlo tudi do uresničitve dogovora, saj je HS Kajuhove 34a prevzel na svoja pleča breme zasaditve dreves, mladinci KS Selo pa so pripravljene pri vseh delih delati udarniško in tako zmanjšati stroške.

B. K.

● OBVESTILO!

9. maja 1984 se je pričela prodaja gospodinj-skega plina v jeklenkah v KS Zalog. Plin prodaja Janez Kompare, Pot na Labor 21.



● Nova pridobitev za Nove Fužine

Kar 9000 knjig in 150 kv. m površine, lični prostori, prijazni delavci – to so prvi vtisi iz knjižnice v Novih Fužinah.

V ponedeljek, 23. aprila, je bila odprta enota knjižnice Jožeta Mazovca v Novih Fužinah. Slovesnosti so se poleg delavcev knjižnice udeležili tudi nekateri krajevni in občinski družbenopolitični delavci, še najmanj pa je bilo krajanov Novih Fužin, katerim je knjižnica namenjena.

Prireditve se je začela s prijetnim govornim in glasbenim programom, ki mu je sledil ogled razstave Jakijevih risb in zgodovinskega prikaza o gradu Fužine skozi čas. Predvsem pa si je vsakdo lahko ogledal knjižnico samo s knjigami, med katerimi bo lahko odslej izbiral svoje razvedrilo in pouk.

Knjižnica Nove Fužine ima svoje prostore v domu občanov na Leninovem trgu št. 4. Odprta je vsak delavnik od 14. do 20. ure, ob sobotah pa od 9. do 13. ure.

ANDREJ GOLOB, Foto. D. G.

KS Dušana Kvedra-Tomaža

● PRAZNOVANJE 27. APRILA IN 1. MAJA

Dne 23. aprila je imela skupščina KS Dušana Kvedra-Tomaža slavnostno sejo v čast krajevnega praznika, ki ga praznuje v spomin na rojstvo revolucionarja in narodnega heroja tovariša Kvedra.

Zasedanje je bilo v novih prostorih naše KS. Delegati so se skupščine polnoštevilno udeležili. Predsednik je poročal o delu skupščine med drugim in tretjim zasedanjem. Po izčrpnem poročilu se je razvila živahna razprava o najboljših pereh problemih naše KS.

Ker gre še vedno za novo naselje, je seveda največji problem komunalna ureditev. Okolje je

zelo onesnaženo zaradi parkiranja tovornjakov na mestih, ki niso predvidena za parkiranje. Stanovalci zaradi izpušnih plinov ne morejo zračiti stanovanj. Urediti bi bilo treba dovoz iz Šmartinske do Gradisa. Okolje naj uredi investitor, krajan pa bodo s prostovoljnimi delom uredili zelenice. Med vprašanji naj podčrtamo prvega: Kdaj bo posajenih predvidenih 88 dreves v spomin na maršala Tita? in drugega! Kaj je s telefonskimi priključki? Na vsa vprašanja je odgovarjal predsednik, ki pa razumljivo ni mogel v celoti zadovoljiti delegatov. Predsednik KK SZDL je pozval delegate, naj pridobivajo krajan za aktivno delo v organih KS in SZDL. Poseben poudarek je bil dan na

delo z mladino, ki se premalo angažira, čeprav je organizirana. Tu je potrebna pomoč članov SZDL. Komisija za odlikovanja in priznanja je podelila 12 članom bronasta priznanja za dodelanje njih aktivno delo.

Naslednji dan pa je bila uspešna proslava za vse krajan Novih Jarš. Podpredsednik skupščine je spregovoril o življenju in delu velikega moža Dušana Kvedra, po katerem se imenuje naša KS, o zgodovinskem dogodku 27. aprila 1941 in o praznovanju delavskega praznika. Šolska mladina je s svojim res dobrim programom navdušila veliko množico prisotnih krajanov. Z recitacijama sta sodelovala tudi dva starejša krajan. Z dolgotrajnim aplavzom so se prisotni zahvalili izvajalcem programa. Po končanem programu so se krajan v vselem razpoloženju razšli.

K. B.

Akcija za čisto in zeleno Ljubljano

V soboto, 7. aprila je bila v Ljubljani, torej tudi v naši občini že tradicionalna akcija za čisto in zeleno Ljubljano. Z akcijo je začela šolska mladina že v petek, ko so mladi čistili neposredno okolico šolskih objektov; krajan pa so se odzvali pozivu za urejanje svojega bivalnega okolja v soboto. Ne glede na to, da je bila sobota čisto aprilska, je akcija potekala v vseh krajevnih skupnostih ureditvenega območja občine kakor tudi v KS Dolsko in Klopce. Odpadnega materiala se je nabralo toliko, da ekipe za odvoz s tremi tovornjaki niso zmogle vsega odpeljati v soboto, pa so ga morali prenesti še v ponedeljek in deloma v petek.

Letošnja akcija za čisto in zeleno Ljubljano je kljub neugodnemu vremenu uspela, le prav bi bilo, da bi bilo naše vsakodneвно obnašanje do našega okolja takšno, kot je bilo to soboto.

Jože Piškur, za občinski koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano

TOZD PRETOVOR Ljubljana, n. sub. o.
Ljubljana, Šmartinska 152
TOZD JAVNA SKLADIŠČA Ljubljana, n. sub. o.
Ljubljana, Šmartinska 152
TOZD SKLADIŠČA Novo mesto, n. sub. o.
Novo mesto, Ljubljanska 27
TOZD RESTAVRACIJA Ljubljana, n. sub. o.
Ljubljana, Šmartinska 152
Delovna skupnost Ljubljana, Šmartinska 152

BLAGOVNO
TRANSPORTNI
CENTER
LJUBLJANA